
 
 
 
Referat fra online-bestyrelsesmøde i DN Land, 
torsdag den 9. november 2023 fra klokken 19.00 til 22.00 
    
Til stede på Zoom: Torben Larsen, Anders Nielsen, Bjørn Michaelis, Fridolin Okkels, 
Pernille Nielsen og Peter Flindt-Hansen 
 
Fraværende: Michael Hedegaard og Asger Jeppesen 
 
 

1. Valg af ordstyrer og referent 
Ordstyrer blev Fridolin, referent Torben 

 
2. Fastlæggelse af endelig dagsorden 

Ingen ændringer foreslået 
 

3. Siden sidst 
DN Nordjylland gennemførte sit kurbadsarrangement i Haraldslund den 27. 
oktober med 40 deltagere og overvældende succes – så meget, at der 
planlægges med en gentagelse i februar og april 2024. 
 
Der arbejdes på, at DN Land kan holde sin generalforsamling 2024 på 
Solbakken den 25. maj. Vi får ’Solgården’ med plads til 50-60 mennesker til 
vores disposition. Solbakken vil stå for den våde del af forplejningen (fadøls-
anlægget), mens DN Land sørger for den faste føde. 
Det er fint, at flere, der kommer langvejs fra, nu får mulighed for at se 
Solbakken. De får også mulighed for at booke sig ind i hytter eller med telte og 
campingvogne, men bookingen skal foretages i god tid, da der hurtigt bliver 
’udsolgt’. Bjørn fremskaffer kontaktoplysningerne. 
Oplysning om datoen for GF og bookings-muligheden bør komme med i et af 
de førstkommende nyhedsbreve. 
 
Them-hallerne forlanger 60 deltagere ifm. afholdelse af kurbadsarrangementer. 
Det seneste arrangement kunne mønstre 55 deltagere, dvs. underskudsgarantien 
skal kun dække den manglende indtægt for 5 personer! 
 



4. Status på økonomi og medlemstal (Bjørn) 
God økonomi og pt. 911 medlemmer. 
 

5. Hvad vil vi med DN Land? 
Torben læste op fra et indlæg i månedsbladet for naturister, Sol og Sundhed. 
Indlægget var fra 1948, altså 75 år gammelt, men problemstillingen dengang 
og nu er stort set uændret: Naturlig nøgenhed anses stadig for aparte og 
seksualiseret, og kun ganske få i det ganske land er bekendt med, hvad 
naturismen står for, og hvad livsstilen kan tilbyde den enkelte. 
Vi skal arbejde mere for ideologien i foreningen, altså inden for den 3. ’søjle’ i 
foreningens handlingsplan. 
I tråd med dette vil Torben oprette en Facebook-gruppe for medlemmer, der 
åbenlyst tør vedkende sig naturismen, og som vil gøre en personlig indsats for 
at udbrede kendskabet til naturismen i offentligheden. Kendskabet er nemlig en 
forudsætning for forståelsen og den mulige accept. 
 
I princippet er det stadig lokalforeningerne, der skal stå for vores aktiviteter; 
derfor skal de have al den hjælp, økonomisk som praktisk, som der er brug for. 
I den forbindelse skal de igen gøres opmærksom på aktivitetspuljen. 
 
Vi i landsbestyrelsen skal have en hurtigere forretningsgang. 
I praksis talte vi om at indføre en 5-dages svarfrist i vores forretningsorden. 
 

6. Endelig fastsættelse af dato for lokalforeningsmødet 
Vi lægger op til, at mødet lægges i Nyborg den 3. februar 2024 ifm. DN Fyns 
ordinære svømmearrangement og vil arbejde for at få en coach udefra som 
indsparker. 
 
Lokalforeningsmødet i 2025 var også oppe at vende. Det blev foreslået afholdt 
i det spritnye Fredericia Svømme- og Badeland, som har et Danhostel som 
nabo, hvilket muliggør bekvem indkvartering og overnatning. 
 

7. Mødet med Tysmosen den 25. november 
Deltagere fra DN Land: Torben, Anders, Bjørn, Pernille og Peter. 
 

8. Den nye hjemmeside og andre markedsføringstiltag, herunder rondellen 
Hjemmesiden: Dialogen med firmaet er nu i fuld gang. Vi ønsker også at få en 
fast aftale med firmaet om løbende support. 
 
Rondellen annonceres i nyhedsbrevet, der kommer ud til december. 
 



9. 20 års-gaven (Anders/Pernille) 
I anledning af Danske Naturisters 20 års fødselsdag overvejer vi at donere en 
erkendtlighed til lokalforeningerne. 
 

10. Eventuelt 
 
Næste møde: Aftales pr. mail 


